
 

Αθήνα, 28 Δεκεμβρίου 2022 
 

Ξεκίνησε η διαβούλευση για τα Σχέδια Βελτίωσης ύψους 230 εκατ. ευρώ- 
Ποιούς αφορά- Ποιές είναι οι επιλέξιμες επενδύσεις 

 
Ξεκίνησε με πρωτοβουλία της Γενικής Γραμματείας Ενωσιακών Πόρων και Υποδομών του ΥπΑΑΤ, η 
διαβούλευση για τη νέα πρόσκληση των σχεδίων βελτίωσης - Υπομέτρο 4.1.5 του Προγράμματος 
Αγροτικής Ανάπτυξης της Ελλάδας 2014-2022. 

Η διαβούλευση θα διαρκέσει μέχρι την Παρασκευή, 13/1/2023. Το κείμενο του υπό διαβούλευση 
θεσμικού πλαισίου μπορείτε να το βρείτε εδώ: 
http://pconsult.minagric.gr/index.php/el/categories/120-drash4-1-5_221222 

Η δράση 4.1.5 αφορά την συγχρηματοδότηση υλοποίησης επενδύσεων με στόχο την ανθεκτικότητα, 
τη βιωσιμότητα και την ψηφιακή οικονομική ανάκαμψη των γεωργικών εκμεταλλεύσεων. Για τη 
δράση 4.1.5 έχει προβλεφθεί δημόσια δαπάνη ύψους 180 εκ. ευρώ τα οποία μπορούν, με 
υπερδέσμευση, να ανέλθουν στα 230 εκ. ευρώ. 

Επιλέξιμα θα είναι φυσικά και νομικά πρόσωπα. 

Για τα φυσικά πρόσωπα οι κυριότερες προϋποθέσεις επιλεξιμότητας είναι: 

 Η εγγραφή στο Μητρώο Αγροτών και Αγροτικών Εκμεταλλεύσεων με την ιδιότητα του 

επαγγελματία γεωργού (όχι ως νεοεισερχόμενου) ή η ιδιότητα του δικαιούχου του 

υπομέτρου 6.1 – Νέοι Αγρότες κατά την τελευταία πενταετία πριν την υποβολή του αιτήματός 

του. 

 Η υποβολή παραδεκτής δήλωσης ΟΣΔΕ το έτος 2022. 

 Η ύπαρξη ασφαλιστικής και φορολογικής ενημερότητας. 

Οι κυριότερες επιλέξιμες επενδύσεις είναι οι εξής: 

 Ανέγερση, επέκταση, εκσυγχρονισμός γεωργικών κτιρίων και κατασκευών, 

συμπεριλαμβανομένων μεταφερόμενων οικίσκων φιλοξενίας εργατών. 

 Αγορά, μεταφορά και εγκατάσταση καινούργιου μηχανολογικού και λοιπού εξοπλισμού. 

 Αγορά, μεταφορά και εγκατάσταση πολυετών φυτειών. 

 Επενδύσεις σε ΑΠΕ. 

 Επενδύσεις σε διαχείριση αποβλήτων. 

 Γενικές Δαπάνες (αμοιβές μελετητών, δαπάνες για έκδοση αδειών κ.λπ.) 

Δεν ενισχύονται, μεταξύ άλλων: 

 Ο μεταχειρισμένος εξοπλισμός . 

http://pconsult.minagric.gr/index.php/el/categories/120-drash4-1-5_221222


 Ο Φ.Π.Α. 

 Οι δαπάνες για αγορά ζώων. 

 Οι δαπάνες για αγορά ετήσιων φυτών ή φυτών που εγκαθίστανται με σπορά. 

 Οι δαπάνες για απλή αντικατάσταση μηχανολογικού εξοπλισμού. 

Στα βαθμολογικά κριτήρια περιλαμβάνονται: 

 Ο παραγωγικός προσανατολισμός της εκμετάλλευσης. 

 Το οικονομικό μέγεθος της εκμετάλλευσης. 

 Η δυναμική του δικαιούχου και της εκμετάλλευσης. 

 Οι επενδύσεις σε γεωργικές εκμεταλλεύσεις πυρόπληκτων περιοχών. 

 Το είδος της επενδυτικής δαπάνης με έμφαση στην ψηφιακή γεωργία και τις ΑΠΕ. 

 Η αύξηση της προστιθέμενης αξίας των προϊόντων. 

 Η εισαγωγή / χρήση καινοτομίας. 

 Η συμμετοχή σε κλάδους προτεραιότητας της Περιφέρειας. 

Αξιολόγηση αιτήσεων 
Τη λήξη της υποβολής των αιτήσεων ακολουθεί συγκριτική αξιολόγηση, βαθμολογική κατάταξη και 
ένταξη στο μέτρο όσων αιτήσεων καλύπτονται από τον προϋπολογισμό της πρόσκλησης. Για την 
ταχύτερη αξιολόγηση της αίτησης θα διευρυνθεί το μητρώο των αξιολογητών αιτήσεων στήριξης. 

 


